

让历史告诉未来

沈阳、北京、上海、南京四地纪念馆关于“八·一五”的沉思

新华社北京8月14日电 8月15日,是日本宣布无条件投降73周年纪念日。在这个洗雪民族之耻的纪念日前夕,沈阳、北京、上海、南京四地抗战纪念馆举行活动,追思为民族独立献身的先烈,深思保卫和平之道。73年在历史长河中只是弹指一挥的瞬间,但它所昭示的历史真理却让人铭记在心:正义必胜、和平必胜、人民必胜。

“争自由,誓抗战”的冲天豪气,折射出东北14年浴血抗战的精神之源

沈阳“九·一八”历史博物馆陈历碑广场上,巨大的碑面设计成一页翻开的日历,永久地定格在“1931年9月18日”。

“回望历史,当不忘英雄。”沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红说,“九·一八”事变后,东北人民一直没有停止过反抗,以赵尚志、杨靖宇等为代表的抗联官兵正是东北抗日武装的中流砥柱。

面对日伪军的疯狂“清剿”,赵尚志率领抗联部队与日伪军展开了殊死的战斗。他们爬冰卧雪,风餐露宿,粉碎了日伪军一次次的重兵“清剿”。

“争自由,誓抗战。效马援,裹尸还。看拼斗疆场,军威赫显……”今天,当赵尚志的侄女赵淑红低沉地吟诵伯父《黑水白山·调寄满江红》时,仍让和平年代的人们感到冲天的豪气。

辽宁社会科学院研究员张洁说,东北抗联的艰苦抗战是常人难以想象的,主要体现在三个方面:一是孤军奋战,外无援助,内无给养;二是敌强我弱,力量对比异常悬殊。惨烈的作战,使抗联部队从最多时三万多人锐减到最少时不足两千人。各级指挥员身先士卒,冲锋在前,军以上领导干部牺牲40多位,师级干部牺牲100多位;三是恶劣的自然环境和日寇的残酷“围剿”,使抗日斗争的环境异常艰苦。战士们数日吃不到粮食,只能以草根、树皮充饥。但他们正是有赵尚志那样为同胞争自由、为民族开太平的情怀,才能在绝境中取得反侵略战争的辉煌战绩。

时间可以远去,历史不容篡改

据不完全统计,从1931年到1945年“8·15”日本投降,抗联消灭敌人18万多人。

日本侵略者出现在哪里,抗日烽火就在哪里点燃。淞沪会战是中国人民抗日战争全面爆发后第一次重大战役,中国军人奋勇抵抗,粉碎了侵华日军“三个月灭亡中国”的狂言。

今年的8月13日是淞沪会战81周年。复旦大学历史系教授余子道依据史料指出,当时一个装备较差的8000人部队开上前线不到一天就只剩下2000人。无论从当局的战略指挥、军事素养,还是外交策略都反映了当时国力的羸弱。

淞沪抗战纪念馆馆长唐磊说,史实清

楚地表明只有全民族结成统一战线,才能取得胜利,这也是为什么中国共产党领导的人民战争能在抗战中起到中流砥柱作用的根本原因。

极端困难条件下,中华民族的涅槃重生

在抗日烽火中,中华民族完成了凤凰涅槃的重生,以3500多万军民伤亡的代价迎来反法西斯战争的胜利,站在了民族伟大复兴的历史起点上。

一封珍藏于中国人民抗日战争纪念馆的书信原件为人们打开了一段依靠人民战争取得抗战胜利的往事:

“得知你们在极端困难的条件下……基本上完成了党交给你们的任务。这就克服了冀东的孤立现象……”这是1941年时任中共冀热察区党委冀东区分委书记李楚离写给冀热察挺进军第十团团长白乙化和政治处主任吴涛的一封信。

白乙化是中国大学的高才生,“九·一八事变”后,他留下了“吾当先去杀敌,再来求学”的豪言,便回东北老家组织义勇军抗战。

与人民大众结合的知识分子融入了民众的抗日洪流,知识和才华让他们能更有效地痛击侵略者。收信人吴涛之女吴白雪说,这个由“书生”领导的冀热察挺进军第十团“有知识、有经验”,他们根据山势选择伏击地点和作战方式。“很多老乡就愿意跟着父亲他们打

仗,说他们伤亡小、成功大。”吴白雪说当年事依然难掩兴奋之情。

中国人民抗日战争纪念馆研究人员乔玲梅说,由白乙化带领的这支队伍挫败了4000余名日伪军对丰滦密根据地为期78天的大“扫荡”,多次胜利极大地鼓舞了当地人民的抗战信心,青壮年踊跃参军,十团逐步壮大到1700多人。

重温历史,珍视和平

在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,灰蒙蒙的天空飘起细雨,在悼念广场内,铭刻有“1937.12.31-1938.1”南京大屠杀事件发生时间的标志碑旁,人们纷纷沉痛默哀。

日本和平友好组织“九州·冲绳和平教育研究所”邀请福井县鯖江市议会议员山本敏雄来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。山本以侵华战争亲历者家属的身份向南京大屠杀幸存者致歉,呼吁人们珍视来之不易的中日和平友好事业。

中国近现代史史料学会副会长王建学说,今天我们回望历史,不仅要揭露侵略者的罪行,警示世人勿忘战争创伤,更要以更宽广的视野面向未来。在抗战中浴火重生的中华民族,深深地懂得:和平是需要经过一定的斗争才能得到的,只有世人都从往昔的苦难中汲取力量和智慧,和平才会一直和我们同在。(执笔记者:赵洪南,记者:樊攀、潘旭、刘宇轩)

反恐和打击犯罪措施系列有用

外交部:

新华社北京8月14日电 外交部发言人陆慷14日在答记者问时说,少数境外媒体污蔑中国在新疆的反恐和打击犯罪措施是别有用心。

有记者问:日前,有境外媒体在报道联合国消除种族歧视委员会审议中国执行《消除一切形式种族歧视国际公约》报告时,对新疆反恐和打击犯罪措施进行攻击指责。中方对此有何回应?

陆慷说,8月10日和13日,联合国消除种族歧视委员会在日内瓦审议中国执行《消除一切形式种族歧视国际公约》报告,中国代表团详细介绍了中国在保护少数民族权利方面的新进展,委员会对中国政府的履约努力和成绩表示肯定。

“某些反华势力出于政治目的对中国进行不实指责,少数境外媒体歪曲报道此次审议情况,污蔑中国在新疆的反恐和打击犯罪措施,是别有用心。”陆慷说。

他说,当前,新疆社会的大局是稳定的,经济发展势头良好的,各民族是和谐相处的。新疆各民族人民珍惜当前安居乐业的局面。任何造谣抹黑都是徒劳的。

土耳其里拉暴跌 会否引发全球危机

新华社北京8月14日电(记者秦彦彦、彭桦、荆晶)连日来土耳其货币里拉汇率暴跌,在国际市场引发连锁反应,发达经济体股市出现明显下跌,同时南非兰特、巴西雷亚尔、阿根廷比索等新兴市场货币也普遍面临贬值压力。里拉危机会否引发全球性危机因此备受关注。

里拉暴跌背后是经济和地缘政治双重危机

继上周五暴跌17%后,土耳其里拉对美元汇率本周一(13日)开盘后继续暴跌,13日跌幅约7%,今年来跌幅已达45%。

过去十多年来,土耳其一直是新兴经济体中的“模范生”,先后被高盛等国际投行列入“新钻十一国”“薄荷四国”“灵猫六国”,备受国际资本追捧。2017年经济增速高达7.4%。

曾经的“模范生”为何突遭败绩?导致土美关系恶化的地缘政治因素、美国上周决定对土提高铝关税等,均是直接导火线。土耳其将危机归咎为美国的“经济战争”。但分析人士认为,土耳其经济结构性顽疾也难辞其咎。

土耳其经济过度依赖外需,造成严重结构性失衡,截至2017年外贸占土耳其国内生产总值(GDP)的比重高达46%。并且,土耳其连年出现严重贸易逆差和资本项逆差,这意味着该国极度依赖外部投资和融资。同时,经济存在过热迹象,土耳其6月通胀率高达15.9%。

发达经济体股市受拖累普遍下跌

鉴于欧洲银行业对土耳其有着较大风险敞口,里拉暴跌以及由此可能出现的债务危机或给欧洲银行业带来巨大损失。这导致欧洲股市13日全面下跌,同时欧元对美元汇率跌至1年来最低点。

荷兰银行的分析报告显示,欧洲银行业中对土耳其风险敞口最大的是西班牙对外银行,该银行税前利润的31%来自在土耳其的业务。此外,意大利裕信银行、巴黎国民银行、荷兰国际集团和英国汇丰银行在土耳其也有业务。

不过,荷兰银行分析说,除这5家银行外,其他欧洲银行的风险敞口很小,因此总体来看欧洲银行业在土耳其的风险是有限的。

日本三菱日联摩根士丹利证券公司的分析说:“诚然欧洲银行对土耳其的敞口最大,但日本也借了很多钱给这个国家,这导致三井住友等银行股被抛售。”日本东京股市13日大幅下跌,日经225指数跌幅达1.98%,创下一个月来最低收盘价。

美国股市13日连续第四天下跌,纽约股市道琼斯指数跌幅为0.5%;银行股跌幅更为显著,美国银行、摩根大通和花旗银行股价跌幅均超过1.5%。

由于美联储逐步加息,全球新兴市场货币原本就承受了贬值压力。里拉贬值如果形成传染效应,可能令美元进一步受到追捧,导致美元加速升值,从而不利于美国出口。

新兴经济体货币普遍承压

土耳其里拉暴跌,冲击了全球投资者对新兴市场的信心,这导致不少新兴市场面临本币被抛售和资本流出压力。过去一周内,南非兰特、巴西雷亚尔、阿根廷比索等新兴经济体货币均出现大幅下跌。

分析师普遍认为,市场上的短期非理性恐慌情绪也是拖累新兴市场货币走势的重要原因。受里拉下跌影响,南非兰特13日一度下跌10%。不过,南非政府尚未决定入市干预。南非储备银行副行长丹尼尔·姆米内莱13日说,在市场有序运行遇到危险之前,央行不会出手干涉汇率。

巴西雷亚尔13日跌幅接近1%,过去一周跌幅约4%。巴西金融分析师安吉洛·帕维尼说,投资者因担心土耳其债务违约抛售新兴市场资产,买入美国国债;在美元的非理性流动中,即使是基本面良好的国家也遭受了损失。不过,截至今年7月巴西外汇储备达3794亿美元,巴西政府仍拥有强大干预能力。

自土耳其里拉10日大跌以来,阿根廷比索也出现了同步暴跌,今年迄今为止比索对美元贬值幅度已经超过60%。但经济学家认为,阿根廷汇率危机更多是本国原因造成的,跟里拉暴跌的直接关联不大。

经济学家普遍认为,不应夸大土耳其里拉危机给其他国家和全球经济带来的冲击,毕竟土耳其仅占全球经济总产出的约1%。德国贝伦贝格银行经济学家霍尔格·施米丁认为,目前还不能说里拉暴跌已经在新兴市场引发了一连串灾难性事件。大多数经济结构合理、外债负担较轻的新兴经济体不会受到太大影响。

代写代发“一条龙” 明码标价“胆子正”

揭秘网络违法软文广告地下产业链

新华社福州8月14日电(记者吴剑锋、何凡)今年初,一篇题为《老倪祖三贴效果骗局大揭秘!你看完还敢用吗?》的文章出现在一家新闻资讯网站上。该文以“老倪祖三贴效果骗局大揭秘”为噱头吸引读者关注,随后话锋一转,开始宣称“其强大的功效,是广大颈肩腰腿疼患者的福音”,并冠之以“祖传秘方”的名头,文末还留有“老倪全国总代理,微商金牌导师”的联系方式。

记者调查发现,一些从事软文代写代发的个人和商家,明码标价为违法广告的发布提供方便,已经形成一条完整的地下产业链。

违法广告瞒天过海:假新闻,真营销

根据广告法第十七条,除医疗、药品、医疗器械广告外,禁止其他任何广告涉及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语。记者调查发现,老倪祖三贴的生产批号为保健品批号,该软文广告涉嫌违法。

记者发现,老倪祖三贴在多个媒体均投放类似广告。某大型门户网站自媒体账号就曾登载一篇题为《老倪祖三贴(老倪膏药)的七大“副作用”,看完你还敢再用吗?》的文章,以相同形式宣传该产品,并将“老倪招商”的微信号置于插图内。

除此之外,在网络资讯媒体中,以软文形式发布赌博网站、代孕服务等违法广告屡见不鲜。5月,一篇名为《上海代孕:对女性的生育能力造成不良影响的事物》的文章,出现在江苏某新闻网站热点资讯栏目上。文章在“科普”的同时,将“代孕服务联系……”等信息穿插其中。记者发现,3月至5月,该网站至少为此代孕机构发布40条以上的软文广告。

福建君宇律师事务所律师陈灿良表示,早在2001年,原卫生部颁布的人类辅助生殖技术管理办法就规定,医疗机构和医务人员不得实施任何形式的代孕技术,代孕在我国尚属非法。代孕、赌博类广告违反广告法中“妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚”

诚信建设万里行



“滥发” 新华社发 徐骏 作

等禁止性规定,属于违法广告。

记者发现,不少违法广告混杂在新闻资讯中,很容易让读者以为是真实的新闻信息。以新闻作外衣——正文开始宣传——文末留联系方式,这几乎成为此类广告的普遍套路。

软文代发一条龙,价格每条几元至几十元

记者上网搜索发现,不少QQ群打着“软文代发”的名义,做着发布违法广告生意。

在一个名为“医疗新闻源软文”的QQ群中,多名中介轮番发布各大网媒的软文登载价格,有的明确打出“专发医疗、加盟、微商、代孕垃圾稿子,审核宽松,内容无关”等信息招揽生意。

记者随机选取几名中介询价,发现软文

发布价格与新闻资讯网站的知名度相关,以网站名义发布的每篇软文价格普遍在15元至50元之间,而以自媒体账号名义发布的软文,每篇软文的价格甚至可低至5元。

记者尝试写成一篇900字的假药“新闻”发给中介,表示想宣传一下。文中虚构了一款“祖传秘方”,并在文末以图片形式留下个人微信号。中介得知产品没有任何生产批号后,仅表示“新闻不要编得太离谱就行”。

一位曾做过此项生意的客户告诉记者,他曾经花15元将一条题为《安徽一男子香港脚伴十年,被奇方治好》的软文发布在一个财经新闻网站上。该文最终还以60元的价格登上一家知名新闻网站,以20元的价格登上另一家知名新闻网站自媒体账号。

记者咨询的不少中介都表示,对于带联系方式的医疗类软文,自媒体平台审核较严,往往会屏蔽链接,而网站则宽松很多。“网站

期医疗费用4000元。当地警方表示,目前正在进一步调查,暂无更新情况透露。

记者调查发现,德国牧羊犬属于成都市禁养的22种烈性犬之一。自2010年施行的《成都市养犬管理条例》规定,禁止个人饲养烈性犬、大型犬,违者将被强制收容犬只,并对个人处50元以上200元以下罚款。

“与恶犬伤人给受害者带来的身心伤害相比,这个处罚连‘隔靴搔痒’都算不上。”社会学专家胡光伟表示。

据不完全统计,今年上半年,狂犬病已致四川8人死亡。近期,因遛狗不拴绳导致的伤害事件也屡有曝光:6月13日,辽宁大连一名19个月大的女婴被大型犬扑倒并疯狂撕

咬;7月26日,云南昭通一名女性的脸部被狗严重咬伤……

频繁发生的恶犬伤人事件甚至让“异烟肼”这个医药名词在最近刷屏。尽管这种幻想以“投毒”来治理养狗乱象的想法太过极端,也不会为法律所容忍,但希望政府出台强力规定,加大惩处力度以杜绝养犬乱象的呼声日益高涨。

有网友称,诸如散遛大型犬这类有令不行、有禁不止的行为,是老百姓反映强烈的民生问题之一,如果有关方面不有效作为,就是懒政怠政的一种表现。

记者注意到,今年3月底,成都市犬只管理协调小组办公室曾发布通知,要求明确各地各部门职责,集中力量开展为期一个月的

城市禁养烈性犬伤人仅罚款150元

处罚“轻描淡写”难纠不文明养犬“顽疾”

新华社成都8月14日电(叶含勇、李书简)“犬伤Ⅲ级”,8月13日下午,记者来到成都市第十人民医院,13岁的受害人小侯正在接受治疗。小侯妈妈很担心:“孩子全身多处被咬伤,还有伤口感染,不知道何时才能痊愈?”

8月11日早上,成都华润二十四城小区内,年轻男子赵某全出门遛狗——一只大型德国牧羊犬,属于成都市禁止饲养的烈性犬,且未拴狗绳,未戴嘴套。小侯路过时,被该牧羊犬连续两次扑上来撕咬,耳朵、脖子、大腿均被咬伤。

12日上午,赵某全携伤人犬前往当地派出所接受调查,被处罚款150元,伤人犬被公安强制收容。13日,赵某全为小侯垫付了前